

全民医保方案征集问题

快报讯(记者 谢静娴)前不久《省政府关于建立城镇居民基本医疗保险制度的意见》正式出台。今年起,江苏省城镇职工基本医疗保险制度覆盖范围以外的城镇居民,包括少年儿童和中小學生,将全部纳入城镇居民基本医疗保险,在全省建立以大病统筹为主的城镇居民基本医疗保险制度。

针对全民医保方案,从现在开始,江苏省劳动和社会保障厅将面向社会公开征集问题。只需登录江苏劳动保障网(www.js.lss.gov.cn)即可提交问题。此外,4月18日,江苏省劳动和社会保障厅领导,医疗保险处、医疗保险基金管理中心负责人,将走进“中国江苏”网上直播室,现场进行政策解读,并接受公众咨询。

2006江苏省服务业重点企业发展报告出炉 利税数通信资产看银行

快报讯(通讯员 裴郁春 记者 郑春平 见习记者 陶维洲)昨天,2006江苏省服务业重点企业发展报告新鲜出炉,在入选的100家服务业重点企业中,江苏移动和江苏电信两家通信企业分列利税总额前两名,占利税总额的48.6%。

此次入选的全省100家服务业重点企业2006年营业收入总额达3161.91亿元,经折算约占同期服务业增加值的25%,其中营业收入超过100亿元的企业6家,江苏电信有限公司排名第一。在利税总额方面,江苏移动有限公司则以超过100亿元的成绩名列第一。

虽然通信行业的营业收入和利税额很高,但其资产总额却不敌银行业。在100家企业中,江苏银行和南京银行分列资产总额前两名,占全部百强企业资产总额的43.6%,江苏银行资产总额更是超过1000亿元。然而,资产排名第一的江苏银行资产总额仅为广东招商银行资产总额的1/5。

去年江苏在岗职工平均工资23782元

快报讯(记者 黄艳)昨天,全国劳动工资工作座谈会在南京召开,江苏省副省长何权在会上透露,江苏省目前劳动合同签订率达到90%以上,去年在岗职工平均工资达到23782元。

抽样调查显示,江苏省目前各类企业劳动合同抽样调查签订率达90%以上,集体合同签订总数达到147847份,涉及职工920.16万人。其中,有集体、外商投资和港澳台商投资企业劳动合同签订率达到95.38%。

针对建筑领域农民工工资拖欠矛盾相对突出的问题,江苏大力推广农民工劳动计酬手册,与劳动合同配套使用,全省150万农民工人手一册。大多数建筑工地在醒目处设立了农民工权益告知牌。江苏仅去年就为41.4万名农民工追讨工资等3.23亿元。

南京好空气全省最少

我们每天呼吸的空气究竟怎么样?昨日,江苏省环保厅公布了2006年江苏省城市空气质量报告。2006年,13个省辖城市中,无锡、常州、苏州、南通和连云港5市达到良好,南京、徐州、淮安、盐城、扬州、镇江、泰州和宿迁8个城市为轻度污染。在“蓝天”排名中,南京在13个城市中排名倒数第一。



糟糕的空气让鸟儿也难受 见习记者 唐伟超 摄

苏州蓝天全省最多

从2006年13市空气质量状况统计表中可以看出,2006年13个省辖城市空气质量级别属于优秀或良好的天数占全年总天数的比例均在80%以上,说明全省城市环境空气质量在大部分时间段内处于良好或优秀状态。其中,苏州的“蓝天”最多,有334天。

去年,南京环境中另一个让市民明显感受到的是,蓝天多了。全年环境空气质量达到优秀、良好(API小于100)级别的天数为306天,可是这样的成绩在全省排名中依旧是倒数第一。

江苏省环保厅的专家告诉记者,去年南京的空气质量波动比较大,由于地铁全城施工,扬尘污染比较严重;加上南京天公不作美,扩散条件不太好,因此南京的空气质量与其他市相比明显有差距。

扬尘“飘”遍全省

江苏省环保厅监测中心

处长柏仇勇告诉记者,从全省范围分析,影响江苏省城市空气质量的首要污染物是可吸入颗粒物,其污染负荷比占47.8%,其次为二氧化硫,占34.3%。从各省辖城市中污染物的污染负荷比构成来看,12市首要污染物为可吸入颗粒物,只有无锡,二氧化硫的污染负荷是最高的。

环保部门建议:为了让扬尘不再肆虐,应该加强生态环境的建设;建设城市周边永久性绿带防护圈;进行开放源土地生态恢复,建设森林公园;土壤扬尘防治;裸地绿化,裸地硬化,施工扬尘防治。

其中,道路扬尘防治包括道路硬化、减少破损路面、减少路面施工、密闭运输、道路清洁、冲洗作业、道路积尘负荷监测、道路认养等措施。

另外,堆场扬尘防治包括密闭存储、密闭作业、喷淋、覆盖、防风围挡、硬化稳定、绿化和开展废物综合利用等措施,加强全民参与意

识和热情。

二氧化氮成为污染杀手

柏仇勇说,随着城市的发展,城市的汽车拥有量越来越饱和,造成交通堵塞。汽车尾气的污染也越来越严重,根据监测数据,塞车过程就是汽车怠速过程,实际上是污染最多的过程。天气非常晴朗的时候,如果在非常繁华的街道当中,你看到空气中蓝蓝的烟一样的东西,就是汽车尾气的污染。目前,空气中二氧化氮含量在苏南经济发达地区有上升趋势,因此二氧化氮的控制是环保部门下一步需要重视的。

环保部门建议:控制摩托车保有量,加强机动车污染控制的机构建设,对用车强制实行定期维修保养,加强用车检测制度,实施严格的产、销售机动车及其配件的监督管理,加强燃油质量的监督管理,加强外地进市车辆的监督管理。

快报记者 安莹

去上海成本太高,不如就去江苏花桥 花桥国际商务城在宁“联姻”

快报讯(记者 郑春平)昨天,昆山花桥国际商务城与NSK(中国)投资有限公司、上海绿地集团等在南京举办了一场盛大的“集体婚礼”。这次10个大项目、总投资3亿美元的集中签约,意味着江苏又多了一个“国际大都市的卫星商务城”。

此前的“招亲”中,花桥国际商务城优点很多,但大家最看中的还是其“融入上海、面向世界、服务江苏”的定位。去上海投资,商务成本太高,不如就去花桥,“走在花桥,甚至能收到上海移动发来的手机短信。”这里离上海市中心不过25公里。此外,昆山的招商环境向来享有盛誉,而花桥商务城更

将有过之而无不及。昆山市委书记张国华说,花桥国际商务城将按照“亲商、安商、富商”的理念和“零障碍、低成本、高效率”的要求,为企业提供专业化、全过程的“契约式”“保姆式”服务。据悉,目前已有30多个具有一定规模的服务业项目无法抵挡上述“诱惑”,进驻商务城。

江苏省委常委、常务副省长赵克志说,花桥商务城的建设将有利于江苏抢抓以上海为核心的长三角地区区域规划上升为国家战略的机遇,大力发展都市经济和服务经济,“在不远的将来,花桥国际商务城一定会成长为长三角地区的一颗璀璨明珠。”

江苏32.6万人周末开始自考 考生要提前20分钟进考场

快报讯(通讯员 沈考官 记者 谢静娴)江苏省2007年4月份高等教育自学考试将于14日、15日、21日、22日两个双休日进行,约有32.6万名考生将参加本次考试。

和以往考试有所不同的是,考生进场时间由原来的提前15分钟调整为提前20分钟,以便监考教师有更充足的时间使用金属探测器对考生进行检查。本次考试,江苏省所有考场将全部配备和使用金属探测器,考生进场时,监考人员会提醒考生将禁带物品放在指定地点,只允许携带考试的必需用具接受检查。在检查过程中如出现报警声,考生必须交出相

关金属物品;在再次对原检查部位复检,确定无禁带物品后,考生方可入场考试。属于禁带的手机等现代化通讯工具,监考人员将要求考生关闭,并放在指定地点。否则将不准进入考场参加考试。

为加强对考试的监督与管理,省教育考试院设立了自考举报电话:025-86299085(白天)、86299172(晚上),考试期间,各考点也同时设立了考风考纪举报箱,并向社会公布举报电话。

记者还了解到,这次考试成绩将于5月下旬报名前公布,考生可通过省教育考试院网站(www.jszk.net.cn)或拨打热线电话(16883939)查询。



快乐鸟园

昨天,南京城阳光明媚,文正桥上叽叽喳喳的鸟声一片,许多玩鸟的市民在这里各自展示爱鸟的风采。

快报记者 施向辉 摄

幼儿园摇号招生引发争议 教育部门表示: 幼儿园招生方式自己决定

快报讯(记者 黄艳)近日,江苏省省级机关实验幼儿园通过电脑摇号方式从191名报名者中摇中15名小班新生的事件引起社会关注。昨天,南京市人民政府督学、南京市教育局初教处处长马砾表示,我国幼儿教育属于非义务教育阶段办学,幼儿园的招生方式在一定条件下完全自主。

据最新统计显示,南京市现有480所幼儿园,还有625个农村办学点。全市96%的适龄孩子入园,城区入园率达到99%以上。幼儿园的收费一个月根据等级不同从100多元至500多元不等,特困家庭减半收费。幼儿园等级从高到低分为省示范园、市示范园、优质园、标准园、一般园。目前南京市省示范园有65所,市示范园近40

所,还有170多所优质园,加起来有280所左右,优质园以上级别幼儿园占总数数的60%以上。但由于幼儿园主办单位多元化,所以马砾也表示,一费制收费新学年可能有一定调整,对一些办学成本较高的幼儿园可能按规定有一定上浮空间。针对省级机关实验幼儿园的摇号招生方式,马砾认为,这是幼儿园解决自身在招生中碰到的问题所采取的办法。

“只要达到三条要求,幼儿园的招生方式是自己的”,马砾表示,首先进入小班的孩子要求满三周岁,第二条是身体要健康,通过体检不能有传染病,第三条就是要执行收费政策,特别是现在实行的一费制,最贵的公办园一个月保教费也不超过600元。

17所港澳高校江苏招生

昨天,记者从江苏省教育考试院得知,今年,香港、澳门地区部分高校继续在江苏省招收部分新生。据了解,香港、澳门地区高校招生采取考生自愿报名、省教育考试院提供高考成绩、由高校自主录取的办法。招生对象为江苏省参加2007年普通高校招生全国统一考试、并达到各高校规定分数要求的考生。

香港:两所高校纳入统招录取

香港大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、香港教育学院、香港岭南大学、香港公开大学、香港演艺学院、珠海学院、香港树仁学院等10所高校将实行单独招生。如需报考上述高校的考生,须登录各高校的网站查询有关招生信息,并进行网上报名或于4月14日参加香港地区高校招生咨询会时进行现场报名。

有关负责人介绍,香港地区单独招生的10所高校的录取工作在2007年7月7日前结束,凡被香港地区高校单独招生录取的考生将不再参加江苏省统一招生各批次的投档和录取。

香港城市大学、香港中文大学招生计划已纳入江苏省统招提前批次录取,报

考这两所高校的考生可在获知高考成绩后,按江苏省普通高校招生填报志愿办法和要求选报这两所院校志愿。

澳门:各市招办将设立报名点

据介绍,报考澳门大学、澳门理工学院、澳门旅游学院、澳门科技大学、澳门镜湖护理学院的考生,须先在有关高校网站下载报名表并按要求填好后,凭《考试证》、本人居民身份证到户口所在地市招办设立的报名点报名。澳门科技大学报名截至时间为7月18日,其他4所高校报名截至时间为7月4日。

澳门地区5所高校实行单独招生录取,考生报考澳门地区高校不影响其参加江苏省统一招生各批次志愿的填报和投档。如考生同时收到澳门地区有关高校

和内地高校的录取通知书,则由考生自己决定就读何所院校,并将放弃的院校录取通知书退回有关高校。

周末举办招生咨询会

香港、澳门地区单独招生高校根据考生报名和高考成绩决定是否录取。对决定录取的考生,由高校直接寄发录取通知书。被录取的考生,凭香港、澳门有关大学的录取通知书到省公安厅出入境管理处办理《往来港澳通行证》及多次往返签证。

本周末,香港地区、澳门地区部分高校将举办招生咨询会,其中香港地区高校为4月14日9:00~15:00,澳门地区高校招生咨询会为4月15日9:00~12:00,举办地点为江苏省教育学院体育馆。

通讯员 沈考官 快报记者 谢静娴

中国药大江苏招生736人

快报讯(记者 谢静娴)昨天,中国药科大学在江苏的详细专业计划也浮出水面。今年,中国药科大学计划在江苏招收736人,其中本科604人,专科132人。在专业设置上,学校新

增了临床药学专业,在江苏招收3人。

学校除了五个专业为文理兼收外,其他均招理科。此外,由于药学行业就业的特殊性,建议肝炎病原携带者和乙型肝炎表面抗原携

带者不宜报考中国药科大学所有专业,这是因为学校的专业设置为药学及相关专业,学生毕业后主要从事药品的研制、开发、生产、管理、检验、流通、使用等工作。